

ТЕАТР РОДИНЫ ВЕЛИКОГО КОБЗАРЯ

Есть на Украине щедрая земля, которая родила великого кобзаря Тараса Григорьевича Шевченко, вырастила его талант и теперь свято бережет его прах и память о своем великом сыне. Имя этой земли — Черкасщина.

Черкасщина сегодня — это одна из богатейших житниц нашей страны, край хлеборобов и химиков, машиностроителей и энергетиков, шахтеров и строителей.

Значительное место в развитии культуры нашего края и эстетическом воспитании трудящихся занимает творчество коллектива Черкасского областного украинского музыкально-драматического театра, который носит имя своего великого земляка — Тараса Григорьевича Шевченко.

Искусство украинского народа отличается выразительной колоритностью, яркой характерностью, острым темпераментом и чувственным лиризмом, романтической приподнятостью, музыкальностью. Оно неразрывно связано с природой, историческими особенностями развития народа. Учитывая эти особенности, Черкасский театр большое внимание уделяет в своем репертуаре классической пьесе, где композиторами и драматургами выразительно использовано народное творчество.

Театр всегда с увлечением работает над современной драматургией, нас интересует остро социальная проблематика. Вместе с тем, привлекают и произведения музыкальные.

Сегодняшнюю труппу театра составляют зрелые мастера сцены, такие как народный артист УССР В. Игнатенко, заслуженные артисты УССР В. Болейко, В. Маевский, Н. Попова, Н. Попов, В. Супрунов, Л. Попова, В. Свитюк, И. Свитюк, Л. Талах, В. Чернодуб, артисты Б. Антонов, И. Клименко, Б. Ворвулев, А. Деркач и другие.

За последние годы в коллективе выделились яркие творческие индивидуальности среди актеров среднего поколения. Это С. Кржечковский, А. Кнышук, А. Киреева, Н. Кириченко, А. Борисенко, Н. Глазов, В. Иожица.

Успешно совершенствует свое мастерство молодежь: В. Коломиец, А. Ульяновца, Л. Скобель, С. Клименко, Т. Крыжановская, Н. Тейбаш, Н. Мельник и другие.

Гастрольная афиша нашего театра разнообразна. В нее вошли героическая драма по пьесе Тараса Шевченко «Назар Стодоля», широко известная благодаря колоритным характеристам и яркой музыкальной форме комическая опера С. Гулак-Артемовского «Запорожец за Дунаем», классические оперетты «Марица» И. Кальмана, «Цыганский барон» И. Штрауса. В современной интерпретации М. Ножкина и В. Соловьева-Седого мы покажем приключения денщика Шельменко в спектакле «Насильно мил не будешь». Современная нравственная проблематика представлена театром в спектаклях «Старый дом» А. Казанцева и «Чужой» Л. Николенко. Спектаклем «Медея» по пьесе Ж. Ануя мы представляем зарубежную драматургию.

Увлекательное «Происшествие в стране «Мульти-пульти» театр предлагает нашим юным зрителям.

Коллектив театра, в июле гастролировавший в Стерлитамаке, сегодня начинает свои представления в столице Башкирии. Надеемся, что встреча с башкирским зрителем послужит взаимному обогащению наших народов, станет заметным явлением в культурной жизни и вашего, и нашего края.

А. СЫТНИК,
главный режиссер театра,
заслуженный артист УССР.